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Посебни постапки 
според ЗПП 

 
 



 ПОСТАПКА ВО СПОРОВИ ОД РАБОТНИТЕ             

ОДНОСИ  

 

  Во постапката во споровите од работните односи, а особено 

при определувањето на роковите и рочиштата, судот секогаш ќе 

обрне посебно внимание на потребата од итно решавање на 

работните спорови.(член 405) 

 
 



ПОСТАПКА ВО СПОРОВИТЕ ПОРАДИ СМЕЌАВАЊЕ 

НА ВЛАДЕНИЕ 

 

  При определувањето на роковите и рочиштата по тужби поради 

смеќавање на владение судот секогаш ќе обрне посебно 

внимание на потребата од итно решавање според природата на 

секој поединечен случај. (член 411) 

 

 Расправањето за тужбата поради смеќавање на владение ќе се 

ограничи само на расправање и докажување на фактите за 

последната состојба на владението и за настанатото 

смеќавање. Исклучено е расправање за правото на владение, 

за правниот основ, за совесноста или несовесноста на 

владението или барањата за надоместок на штета. (член 412) 

 

 



 

                               ИЗДАВАЊЕ ПЛАТЕН НАЛОГ 

 
  Кога тужбеното барање се однесува на пристигнато 
побарување во пари, а тоа побарување се докажува со 
веродостојна исправа приложена кон тужбата во оригинал или 
во заверен препис, судот ќе му даде налог на тужениот да го 
исполни тужбеното барање (платен налог). 

 

  Кога побарувањето се однесува на пристигнато побарување во 
пари кое се докажува со веродостојна исправа, но должникот 
приговорил пред нотар во постапка за извршување врз основа 
на веродостојна исправа согласно со Законот за извршување, 
судот ќе издаде платен налог ако тужителот го сторил веројатно 
постоењето на правен интерес за издавање на платен налог.       
( член 418) 

 



 

ПОСТАПКА ВО СПОРОВИ ОД МАЛА ВРЕДНОСТ 

 

    (1) Спорови од мала вредност, во смисла на одредбите на оваа 
глава, се спорови во кои тужбеното барање се однесува на 
побарување во пари кое не го надминува износот од  600.000 
денари. 

 

 (2) Како спорови од мала вредност се сметаат и споровите во 
кои тужбеното барање не се однесува на побарување во пари, а 
тужителот во тужбата навел дека се согласува наместо 
исполнување на определено барање да прими определен 
паричен износ кој не го преминува износот до ставот (1) на овој 
член . 

 

 (3) Како спорови од мала вредност се сметаат и епоровите во 
кој предмет на тужбеното барање не е паричен износ, туку 
предавање на подвижен предмет чија вредност, што тужителот 
во тужбата ја навел не го надминува износот од ставот (1) на 
овој член (чл.430)             

 



 
ПОСТАПКА ПРЕД ИЗБРАНИ СУДОВИ 

    
    Со одредбите на оваа глава се уредува постапката пред 
избраните судови, чие седиште е во Република Северна 
Македонија, освен ако од одредбите на друг закон или 
меѓународен договор не произлегува дека определен 
избран суд, чие седиште е во Република Македонија се 
смета како странски избран суд.    (член 439) 

 

         
 



 

ПОСТАПКА ВО СТОПАНСКИТЕ СПОРОВИ 

 

 

    Одредбите за постапката во стопанските спорови се 
применуваат: 

 

 1) во споровите од меѓусебните стопански односи во кои двете 
странки се правни лица и 

 

 2) во споровите што се однесуваат на бродовите и на 
пловидбата на внатрешните води, како и во споровите врз кои 
се применува пловидбеното право (пловидбени спорови), освен 
споровите на превозот на патници. ( член 462) 

  

 

         
 



ПОИМ И НАЈЧЕСТИ ВИДОВИ НА РАБОТЕН СПОР 

 

Со Законот  за работните односи се уредуваат работните односи 

меѓу работниците и работодавачите кои се воспоставуваат со 

склучување на договор за вработување. 

 

Работниот однос се уредува со овој и со друг закон, колективен 

договор и договорот за вработување. 

 

Најчести видови на работни спорови се поврзани со парични 

побарувања во вид на плати или други надоместоци и статусни 

спорови поврзани со престанок на работен однос или 

распоредување. 

 

Во статусните спорови  првостепениот суд одлучува во совет   

 

 



 

ПОИМ И НАЈЧЕСТИ ВИДОВИ НА СЕМЕЈНИ 

СПОРОВИ 

 

Со Законот за семејство се уредуваат: бракот и семејството, 

односите во бракот на семејството, одредени облици на 

посебна заштита на семејството, семејното насилство 

посвојувањето, старателството, издржувањето, како и 

постапката пред судот во брачните и семејните спорови и 

постапката за изрекување на привремена мерка за заштита од 

семејно насилство. 

 

Најчести видови на семејни  спорови  се разводите на брак, а 

во последно време се чести и постапките за изрекување на 

привремена мерка за заштита од семејно насилство. 

 

  

 

 



 

ПОИМ И НАЈЧЕСТИ ВИДОВИ НА СПОРОВИ ОД 
ОБЛАСТА НА СОПСТВЕНОСНО ПРАВНИТЕ 

ОДНОСИ 
      

Со Законот за сопственост и други стварни права се уредуваат 
правото на сопственост и другите стварни права во согласност 
со Уставот. 

 

Право на сопственост можат да го стекнуваат сите домашни и 
странски физички и правни лица, вклучувајќи ја и државата и 
единиците на локалната самоуправа, под услови и на начин 
предвидени со овој и друг закон. 

 

Најчести видови на  спорови  од оваа област се утврдување на 
парво на сопственост, вознемирување на сопственост, 
предавање во владение, службеност, смеќавање на владение. 

 

  

 

 
 


